
 
Αθήνα, 22 Μαρτίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ.Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ: «Αστοχίες της Κυβέρνησης και η παντελής έλλειψη χρηματοδότησης 
θέτουν σε κίνδυνο την υλοποίηση του έργου κατασκευής του άξονα Ε.Ο Λάρισας – 
Φαρσάλων» 

Η μελέτη κατασκευής βελτίωσης του άξονα Ε.Ο. Λάρισας – Φαρσάλων εκπονείτο 
από τις 27-08-2009 από την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Μεταφορών και Υποδομών 
(Γ.Γ.Υ./Γ.Δ.Σ.Υ./Δ.Ο.Υ. ). Κατόπιν αποδοχής του αιτήματος της Περιφέρεια Θεσσαλίας για 
εκχώρηση της αρμοδιότητας διαχείρισης της συμβασιοποιημένης μελέτης και εκπόνηση 
μελέτης για όλο τον άξονα της οδού, με Απόφαση στις 08/07/2020 έγινε η μεταβίβαση της 
αρμοδιότητας για την ολοκλήρωση της στην Περιφέρεια Θεσσαλίας,. 

Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Αγοραστού, η 
μελέτη έχει ολοκληρωθεί από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και αφορά ένα έργο συνολικού 
προϋπολογισμού 205 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο συμπεριλαμβάνει τα δυο τμήματα από 
τον κόμβο Νίκαιας, έως την παράκαμψη Νίκαιας (2,5 χλμ.) και από εκεί έως την είσοδο της 
πόλης των Φαρσάλων (35 χλμ.).  

Βέβαια, παρόλο που η μελέτη του έργου είναι ώριμη και έτοιμη, η υλοποίησή του 
απειλείται καθώς εκκρεμεί η εξεύρεση χρηματοδοτικού εργαλείου και παραμένει 
αδιευκρίνιστη η  εξασφάλιση χρηματοδότησης. 

Επειδή το συγκεκριμένο τμήμα του οδικού άξονα ταλαιπωρεί διαχρονικά την 
επαρχία Φαρσάλων  καθώς είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο και είναι αυξημένη η συχνότητα 
σοβαρών και πολλές φορές θανατηφόρων ατυχημάτων.  

Επειδή είναι υποχρέωση της πολιτείας η διασφάλιση της ασφαλούς μετακίνησης των 
πολιτών. 

Επειδή η ύπαρξη ασφαλούς οδικού δικτύου είναι βασική και απαραίτητη 
προϋπόθεση για την προώθηση των αναπτυξιακών σκοπών της περιοχής. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει την απαιτούμενη χρηματοδότηση για την 
άμεση υλοποίηση του έργου. 

Επειδή η επιτυχής υλοποίηση του έργου προϋποθέτει την ύπαρξη συγκεκριμένου 
και ρεαλιστικού σχεδιασμού και χρονοδιαγράμματος. 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  
1. Ποιο χρηματοδοτικό εργαλείο θα αξιοποιηθεί προκειμένου να εξασφαλισθούν οι 

πόροι για την υλοποίηση του έργου κατασκευής του άξονα Ε.Ο Λάρισας – 
Φαρσάλων; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου;  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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